

CPI同比上涨3.8% 二师兄“贡献”约六成

国家统计局发布10月份数据,鲜菜鲜果都在降价,网络提速降费为消费者带来实惠

国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨3.8%,涨幅比上月扩大0.8个百分点。CPI涨幅为何持续扩大?下一步物价走势如何?群众基本生活如何保障?围绕这些社会关心的热点问题,记者采访了相关人士。

鲜菜虽降价猪肉在涨价

“水果、蔬菜价格都降了,特别是前期涨价很‘凶’的苹果、梨,都便宜了不少,就是猪肉价格涨得有些高。”上海市民刘娟告诉记者,最近家里吃鱼虾比较多,鲫鱼、草鱼、带鱼价格一直比较平稳,猪肉价格上涨后,相对来说牛羊肉、禽类的性价比就更高了。主要消费品价格的涨跌,影响着老百姓的消费选择。

如同近一段时间以来所呈现的趋势,10月份物价上涨中结构性因素拉动依然明显。食品价格同比上涨15.5%,涨幅扩大4.3个百分点,影响CPI上涨约3.05个百分点;非食品价格上涨0.9%,涨幅回落0.1个百分点,影响CPI上涨只有0.7个百分点。

在食品中,鲜菜价格下降10.2%,鲜果价格由涨转降,下降0.3%,两项合计影响CPI下降约0.28个百分点。猪肉价格上涨101.3%,影响CPI上涨约2.43个百分点,占CPI同比涨幅的近三分之一。牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格涨幅在12.3%至21.4%之间,五项合计影响CPI上涨约0.41个百分点。

记者近日在山东寿光采访了解到,10月份寿光地利农产品物流园蔬菜价格指数环比涨幅为6.8%,同比跌幅达24.2%。其中菜豆类、甘蓝类、叶菜类、根茎类等相比上月价格下跌明显。“10月北方蔬菜长势较好,供应相对充足,蔬菜价格呈现季节性走低。”地利

农产品物流园价格指数中心负责人陶玉美说。在非食品中,10月医疗保健、教育文化和娱乐、衣着价格分别同比上涨2.1%、1.9%和1.2%,合计影响CPI上涨约0.49个百分点。交通和通信价格下降3.5%,影响CPI下降约0.42个百分点;其中汽油和柴油价格影响CPI下降约0.36个百分点。

今年以来,国家进一步推动网络提速降费为消费者带来实惠。上海市民徐琳说,三四年前每月5个G的数据套餐大约200元,今年购买10G流量套餐只要大约100元,有促销活动的话会更加便宜。数据显示,前三季度,三大通信运营商提速降费要求,降费约3000亿元。

多措并举稳定生猪供应

受非洲猪瘟疫情与周期性因素叠加影响,猪肉价格明显上涨,成为一段时间以来影响CPI上涨的主要因素。记者在各地采访时,不少养殖户表示,当前生猪养殖利润丰厚,政府出台系列政策支持规模化养殖,正是企业扩产的好时机。

11月6日召开的国务院常务会议强调,落实好省负总责和“菜篮子”市长负责制,继续多措并举恢复生猪生产,深入清理各地不合理禁养规定,利用北方玉米丰收等条件更好保障南方养猪大省饲料供应,发挥好储备调节作用,促进禽肉、牛羊肉等生产,确保市场供应,规范市场秩序,遏制部分产品价格过快上涨势头。同时,各地要全面启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,确保困难群众基本生活。

海关总署数据显示,今年前三季度我国进口猪肉132.6万吨,增加43.6%;进口牛肉113.2万吨,增加53.4%,均达到相对较高的水平。交通银行首席研究员唐建伟说,近期猪肉价格高达15,是盈亏平衡点的2.7倍,将较大力度吸引生猪养殖积极性。下半年以来国家多措并举稳定猪肉市场供给,大批猪肉投入市场,加大猪肉进口,大力度鼓励生猪养殖,将有助于促进猪肉供需平衡。

“近期影响猪肉价格上涨的一个短期因素是,受价格上涨驱动,商业母猪转能繁母猪的规模扩大。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,短期内减少了商业母猪出栏量,对猪肉价格形成支撑;但从更长一段时间看,经过一定生养周期后,将增加生猪供应量,为增加有效供给创造有利条件。

业内人士指出,由于生猪养殖从引种到出栏周期较长,供应全面恢复还有一段时间。

三季度我国进口猪肉132.6万吨,增加43.6%;进口牛肉113.2万吨,增加53.4%,均达到相对较高的水平。

交通银行首席研究员唐建伟说,近期猪肉价格高达15,是盈亏平衡点的2.7倍,将较大力度吸引生猪养殖积极性。下半年以来国家多措并举稳定猪肉市场供给,大批猪肉投入市场,加大猪肉进口,大力度鼓励生猪养殖,将有助于促进猪肉供需平衡。

“近期影响猪肉价格上涨的一个短期因素是,受价格上涨驱动,商业母猪转能繁母猪的规模扩大。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,短期内减少了商业母猪出栏量,对猪肉价格形成支撑;但从更长一段时间看,经过一定生养周期后,将增加生猪供应量,为增加有效供给创造有利条件。

业内人士指出,由于生猪养殖从引种到出栏周期较长,供应全面恢复还有一段时间。

不具物价全面上涨基础

3.8%的CPI涨幅,是否意味着当前物价出现全面上涨的苗头?国家统计局城市司高级统计师沈赞分析,10月份,扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.1个百分点;同比上涨1.5%,涨幅与上月相同。如扣除猪肉价格上涨因素,CPI环比上涨约0.1%,同比上涨约1.3%,总体稳定。

“今年以来核心CPI保持稳定,说明宏观经济体系中总供给和总需求相对平衡,不存在物价全面上涨的基础。”郭丽岩说,与过去几轮价格总水平进入上行周期相比,当前CPI上涨结构性因素明显,影响范围相对明确且可控。

“双11”即将来临,不少商户抢闸开启促销活动,什么样的优惠最实在?当然是5折猪肉啊!



市民开心购买降价猪肉

“双11”即将来临,不少商户抢闸开启促销活动

什么样的优惠最实在?当然是5折猪肉啊!

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员叶伟文摄影报道:11月8日晚,广州广百百货举办的时尚购物PARTY“广百之夜”在“双11”前抢闸开启。众多让人目不暇接的优惠活动,什么最实在最吸引人?当然是超市每天供应的5折猪肉了,这几天早上还没开门营业,就有大帮顾客等在商场门口,准备冲进超市买猪肉。

“双11”马上到来,就在京东、天猫、苏宁等电商巨头进行优惠信息轰炸之时,广百、银泰、天虹等多家大型实体店商也都相继加入到“双11”的大促阵营,而且玩法不断升级。

以广百为例,从2012年持续举办的“广百之夜”11月8日重磅开启。羊城晚报记者现场看到,今年的促销力度依旧火爆,穿戴类3.5折起、运

动休闲第二件1折、化妆品限时1000减200、超市5-8.5折、会员3-5倍积分……上百款超值单品种类繁多。但最实在的优惠当属超市的猪肉5折酬宾了。羊城晚报记者看到,广百超市里的猪肉肉价分别是:瘦肉53.8元/斤、排骨63元/斤、花肉45.8元/斤,5折后的价格比肉菜市场卖的便宜多了。这吸引了大帮顾客这几天一早就聚在商场门口,等着开门冲进超市抢购。

广百股份相关负责人表示:“‘双11’已不再只是线上的狂欢日,很多消费者开始习惯在这个节点进行线下消费,其释放出来的消费量级已超越圣诞节等传统旺季。线下实体店不再回避,而是积极竞争‘双11’这一消费盛宴的蛋糕。”

明年3月我国将迎个税史上首次汇算清缴 广东税务:扣缴义务人四点需注意

羊城晚报讯 记者严丽梅报道:根据新个人所得税法的规定,明年3月,我们将迎来我国个税史上的首次汇算清缴,而今年所剩“时间余额”已经不多,对广大个税扣缴义务人和广大纳税人来说,应该注意什么问题?11月8日,国家税务总局广东省税务局在全省发出《致全省个人所得税扣缴义务人的温馨提示》,建议个税扣缴义务人重点做好四个方面的工作。

一是异常扣缴申报数据的核实更正工作。扣缴申报数据的真实性、准确性、完整性是纳税信用评价的重要组成部分,关系到广大职工的切身利益,税务部门提示扣缴义务人对照国家税务总局《扣缴单位申报数据自查修正操作指引(V1.0版)》,对本单位的异常扣缴申报数据进行清理,重点关注纳税人身份信息验证不通过、纳税人异议申诉和其他可能影响汇算清缴的疑点数据,在查明原因后进行核实更正。

二是扣缴客户端的实名办税工作。扣缴客户端实名办税是保障办税主体身份真实性、保护纳税人涉税信息隐私的重要前提。随着扣缴客户端实名办税功能上线,税务部门提示扣缴义务人留意实名办税方式变化,在APP、WEB端进行实名注册,实现身份验证后再办理相关业务。

三是配合做好异议申诉的排查工作。据了解,目前,个税扣缴申报记录查询、申诉功能已在广东省电子税务局上线,纳税人查询个税申报记录和异议申诉更加便捷。为维护纳税人的合法权益,税务部门将持续对冒用个人信息行为进行核查,请扣缴义务人配合做好异议申诉的排查工作,重点关注年度中间离职员工是否未按规定及时转为非正常状态、是否存在冒用非员工身份信息扣缴申报的行为等,如有上述情况,请务必尽快予以更正。

四是专项附加扣除政策的宣传辅导工作。个税专项附加扣除的范围涉及养老、教育、住房和医疗等方面,税务部门请扣缴义务人关注本单位职工专项附加扣除信息的填报情况,引导符合条件的纳税人在预缴环节尽早填报信息,充分享受政策红利。

如果纳税人仍有疑惑,微信公众号“广州税务企业号”上已经推出“个税智约”免费服务,可以在线预约税务局的专家上门服务,实现“税务智约”全球通。

南沙全国首推“政务全球通” 港澳居民、海外华侨在南沙刷脸认证即可办证

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员吴平报道:“不到一天时间,利用护照进行微警认证,验证通过后就可以办理公司的营业执照了。”从美国归国的华侨杨先生激动地说。8日,广州南沙在全国首推“南沙政务全球通”。

南沙“微警认证”在原来居民第二代身份证认证的基础上,以出入境证件为方向拓展延伸证件认证范围,实现持香港居民来往内地通行证、澳门居民来往内地通行证、华侨护照等证件的三类办事人员,可通过“微警认证”服务平台进行在线身份认证,实现微警认证“全球通”。

今日·国际



美航空运营商宣布 波音 737MAX 客机 停飞再度延长

美国西南航空公司和美国航空公司8日说,将再次延长波音737MAX系列客机的停飞时间,至明年3月。到那时,美国及其他多个国家和地区停飞或禁飞737MAX客机将满一年。

西南航空公司和美国航空公司是美国国内主要航空运营商。两家企业分别将停飞延长至明年3月6日和3月5日。西南航空公司说,737MAX客机的复飞时间表今后可能继续推迟。美国航空公司说,一旦客机获得联邦航空局认证,这一企业将作测试飞行。

美国联邦航空局今年3月14日发布指令,要求国内航空运营商停飞737MAX系列两种型号客机,同时禁止这一系列客机在美国空域飞行。

过去一年,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各有一架737MAX客机失事,合计致死346人,全球多个国家和地区因而停飞或禁飞737MAX这一系列客机。

美国航空公司首席执行官道格·帕克本周说,希望737MAX客机能够“很快”获得适航认证。但两名不愿公开姓名的美国政府官员8日告诉路透社记者,波音恐怕很难在今年12月底前重新获得认证。

737MAX客机停飞带来一系列损失。航空运营商方面,美国航空公司预期737MAX停飞将使其今年2019年收入减少5.4亿美元;西南航空公司预期今年1至9月收入减少4.35亿美元。两家企业如今不得不每天取消共计超过300架次航班。

波音方面,3月暂停交付737MAX客机;4月宣布削减产量;7月说今年第二季度亏损将接近30亿美元,是迄今最高季度亏损。波音现有超过4600架737MAX系列客机的订单有待生产和交付。波音陷入两难境地。如果停产,将扰乱供应链和生产节奏;不停产的话,停放组装完成的客机会额外增加成本。

吴昊宁(新华社特稿)

英国警方公布货车惨案遇难者身份: 39名遇难者均为越南公民 正与越南商遗体移交事宜

英国埃塞克斯郡警方8日公布了上月发生的货车惨案39名遇难者的姓名、年龄等身份信息。根据英国警方发表的声明,39名遇难者全部来自越南,多数人年龄在20岁至40岁之间,有10人不满20岁,最年轻的仅15岁。警方说,已通过一个身份辨认机构确定所有遇难者的身份,并就此与越南方面取得联系。目前,英国警方正在与越南交涉遗体移交事宜。

据报道,英国负责调查的高

级官员、埃塞克斯郡助理警长史密斯称:“这是一个非常重要的过程,我们一直在努力为那些担心他们亲人可能在这趟悲惨旅程中遇难的家庭,寻找答案。”“我们的首要任务是确认受害者身份,维护死者的尊严,并帮助受害者的朋友和家人。”

史密斯表示:“对我们来说,最重要的仍然是确保通知到遇难者的亲人,并且在公开遇难者身份信息之前,给他们一些时间,来消化这个不幸的消息。”“我们与英国国家犯罪局、外交部和

联邦事务部以及越南政府进行密切合作,以此找到遇难者家人。” 遇难者身份的鉴定工作是在高级验尸官穆雷的监督下,经身份鉴定委员会确定。穆雷表示:“请允许我借此机会,向遇难者家属表示最深切的哀悼。在这难以想象的困难时刻,我的心与他们同在。”

报道称,越南和英国政府正在就移交遇难者遗体事宜进行磋商。英国警方本月初发表声明说,警方认为货车惨案39名遇

难者均为越南人。越南公安部7日晚间发布公告说,越方和英方已确认货车惨案39名遇难者均为越南公民。英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说,这辆货车在保加利亚注册,10月19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国,集装箱则来自比利时。事发后,越南公安部与外交部均派工作组赴英协助核实遇难者身份。(综合新华社、中新社)

巴西前总统卢拉暂停服刑 还涉多件腐败案面临审理,仍有服刑可能

巴西前总统路易斯·伊纳西奥·达席尔瓦8日离开监狱,暂停服刑。

挥拳庆祝

卢拉当地时间8日下午走出位于南部城市库里蒂巴的联邦监狱,受到亲属及数以百计支持者迎接。

卢拉拥抱女儿和女友,站在写有“卢拉无罪”的横幅后面,握拳挥臂。支持者挥舞旗帜,发出欢呼,庆祝卢拉出狱。

卢拉现年74岁,2003年至2010年连任总统。他在2014年开始的巴西大规模反腐败行动中卷入多起案件,所受指控包括收受一家建筑企业提供的海滨豪宅,回报以工程合同。

2018年1月上诉失利且刑期增至12年1个月。今年4月,一家高等法院把刑期减至8年10个月。

卢拉2018年4月初入狱,但是他否认所有指控,认定他遭政治迫害。

6比5

卢拉获释得益于巴西最高法院7日晚所作一项决议。

最高法院2016年作出决议,被告人如果第一次上诉失利,应进入监狱服刑。

反对这一决议的人指认它违反巴西宪法。依据巴西宪法,法院作出最终裁决前,被告人被认定为无罪。



卢拉出狱后与支持者见面庆祝 视觉中国供图

最高法院首席大法官何塞·迪亚斯·托福利投下打破均势的一票。

卢拉的律师随后申请立即释放卢拉,一名联邦法官继而下令释放。

除卢拉外,巴西国家司法委员会预期大约5000名服刑人员同样会受益于7日的决议。

前途未卜

卢拉正在就海景房案件继续

续上诉。如果终审裁定他罪名成立,他面临继续服刑。

另外,卢拉今年2月因一起性质相似案件被判处将近13年监禁。他还因其他多件腐败案面临审判。

海景房案件中判定卢拉罪名成立的法官,现任司法部长塞吉奥·莫罗8日发表声明,说尊重最高法院所作决定。

依照巴西法律,卢拉二审定罪后,8年内不得竞选公职。

惠晓霜(新华社特稿)

默克尔重申: 德 5G 建设不排除特定供应商

德国总理默克尔8日表示,德国非常看重参与5G网络建设的中国企业提出的安全要求及其可验证性,但不会为某个特定的供应商单独设定标准。

默克尔当天在柏林总理府会见了来访的欧盟委员会当选主席冯德莱恩。在会后双方的联合记者会上,默克尔回应了记者关于德国政府是否会在美国施压下就中国企业参与德国5G网络建设进行重新评估的提问。

她表示,德国肯定会提高5G网络的安全标准,所有设备供应商都必须遵守同样的安全标准。华为作为设备供应商,已经积极参与了德国的2G和3G网络建设,德国不会为某个特定的供应商单独设定标准。她还呼吁欧盟制定统一的5G网络安全标准。

冯德莱恩表示,欧盟委员会正就5G网络建设现状和风险咨询各个成员国,将在几周内形成统一看法,并制定战略在利用5G的同时规避风险。

正在柏林访问的美国国务卿蓬佩奥当天上午发表演讲,大肆攻击中国,并以所谓的网络安全

澳大利亚野火致数十人伤亡 致死2人,超过30人受伤,另有7人失联

澳大利亚东部野火肆虐,截至当地时间9日致死2人,超过30人受伤,100多座房屋遭焚毁。

由于气温异常偏高和干旱,澳大利亚今年野火季提前到来。新南威尔士州9日有81处火场,大约1500名消防员在这个人口最多的州扑救野火。相邻的昆士兰州有将近50个火场。

消防部门8日把17处火场定为最高级别严重程度,数量创纪录。菲茨西蒙斯说,在他记忆中,先前一次性达到这一级别的火场不到10处。

菲茨西蒙斯说,预期气温偏高和降雨偏少的情况将持续数月。

新华社